

2022 第 15 周 (4/10-4/16) ，三年細讀聖經-新約】

周日 4/10 路加福音 13 章 1-17	週一 4/11 路加福音 13 章 18-35	週二 4/12 路加福音 14 章
週三 4/13 路加福音 15 章	週四 4/16 路加福音 16 章	週五 4/15 路加福音 17 章 1-19
週六 4/16 路加福音 17 章 20-37		

周日 4/10 路加福音 13 章 1-17

誰更有罪呢？西羅亞樓倒塌了，壓死 18 個人；這些被壓死的人，比那些在耶路撒冷還活著的人，更有罪嗎？在大地震被壓死的人，比沒被壓死的人，更有罪嗎？在受病毒感染而死亡的人，比活下來的人，更有罪嗎？在戰爭中死亡的人，比沒有死的人，更有罪嗎？耶穌說，不是的，人人都有罪；所以，你們若不悔改，都要如此滅亡！（13:5）之後，耶穌用不結果子的無花果樹作比喻。管園子的人願意給機會，他在無花果樹旁掘開土、加肥料；如果，以後再不結果子，他就砍了。這個比喻表示，神願意給人機會！只要真心悔改，信主而受洗，就必得救。真心悔改的人，不是只為作錯事後悔，而是有 180 度的轉向，行出良善的行為。良善的行為是信心的證明，是新生命結出的果子。這樣的人，就是進神的國的人（神的國近了，你們要悔改）。

週一 4/11 路加福音 13 章 18-35

13:23 節，有人問主：得救的人少嗎？注意耶穌用兩個比喻性的回答。13:24-25 節的比喻，你們要努力進窄門，等門關了，就進不去了。比喻的重點不是不能進去，而是『家主起來關了門』表示進入窄門的機會是有限的。與其關心得救的人多或少，不如關心自己是否把握機會，得救了嗎？然後第二個比喻用人認識主，而主卻說不認識他。表示得救不是根據個人的想法與認識，而是根據他與主的關係而定。這種個別的關係只有在主說『祂認識你』時，才算數。你們要努力進入窄門，生命中最重要的事就是進入與神有正確的關係裡面。所以，值得我們思考和關注的是，什麼才是與神有正確的關係？

週二 4/12 路加福音 14 章

耶穌看見有許多人與祂同行，就對他們說：人若是到我這裡來，要愛我勝過愛父母及其他的一切，包括愛自己；若是不能背起自己的十字架來跟隨主，就不配作祂的門徒。然後，耶穌說了兩個比喻：一個人要蓋樓之前，若是不先計算好，自己確

實有財力蓋完這樓；如果知道自己財力不夠完成，他就不會開始。另一個比喻，一個王預備出去與別的王打仗，若是沒有先評估自己軍隊的實力，能以一勝二；如果沒有把握，王就不會出兵打仗。如果，我們認為這兩個比喻是對門徒說，你們要像蓋樓的人，和派兵出戰的王一樣，先計算代價，再來決定跟隨主。那就誤會了耶穌的意思。這兩個比喻是說，耶穌是那蓋樓的人，祂是那出兵爭戰的王；祂來到這個世界，要建立神的國；祂知道祂最後會得勝，祂會完成神的過。所以，耶穌知道必然會有願意放棄一切跟隨祂的門徒一起在世界爭戰。所以，耶穌的話是挑戰那一羣圍在祂身邊的人，你是願意跟隨我的門徒嗎？如果，你不願付代價，你就像是沒有鹹味的鹽，有何用處呢？耶穌說：你們無論什麼人，不撇下一切所有的，就不能作我的門徒！你們無論什麼人，包括神學院教授，牧師，長老、執事和平信徒。

### 週三 4/13 路加福音 15 章

法利賽人和文士私下議論，耶穌與罪人在一起的事。他們認為這是不合猶太教信仰的行為。所以，耶穌就說了三個比喻。第一，失羊的比喻。迷路的羊不會自己找到回家的路，所以牧羊人必須去找回迷失的羊；否則迷羊就失去了生命。第二，失錢的比喻。掉落的錢，如果不去找回來，失落的錢就永遠失去價值。這兩個比喻，都表達了羊和錢的主人，積極去找回來的決心，以及找到了之後的喜悅。表示神若是不去找罪人回來，罪人就永遠失去生命和價值。藉此，表示耶穌與罪人在一起的用意和愛心。同時也表達了，神找回罪人之後的喜悅的心。第三個比喻是浪子的比喻。浪子知錯之後，能夠回頭、回家。家中的老父期盼小兒子回家的心，以及看到小兒子回家時的喜悅。其中，最不高興的是那位浪子的哥哥。耶穌藉著這個比喻，指責法利賽人和文士如同浪子的哥哥；神是何等的看重罪人悔改，而你們卻毫無憐憫、包容罪人之心！你們根本不瞭解神，也不能明白神的心意。

### 週四 4/16 路加福音 16 章

本章都是在談錢。若是要瞭解第一個比喻，為何主人稱讚那位貪他錢財的管家？必須從 16:8 節下手，明白今世之子和光明之子的對比的意思。今世之子在『世事之上』比光明之子聰明。今世之子是那位不誠實的管家，為了在今生過好生活，而耍小聰明，暗地裡挪用主人的錢，為自己的將來生活鋪路。那麼聰明之處在那裡？注意，耶穌並不是在強調這個人的不誠實，而是指出這個人懂得善用機會。所以，耶穌對門徒在錢財的教導有三點：有智慧的善用機會，使用手上的錢財，並且忠心的去管理錢財，以及對神要有專一的心。不要腳踏兩條船，愛神又愛錢。同時，耶穌也在責備法利賽人是貪愛錢財的人；因為他們聽了耶穌的話，就嗤笑耶穌，表示不同意耶穌的說法。之後，從財主與拉撒路的故事，指出那位沒有憐憫之心，只貪愛今生享受的財主的結局，就是進入地獄。也是回應 16:13 節，你們不能事奉錢財，又事奉神。事奉錢財的人的結局，就是那位進入地獄受苦的財主。耶穌警告法利賽人，你們貪愛錢財的人，就像那位財主。你們不肯聽

從摩西的話，即使有一位從死裡復活的人，告訴你們地獄的可怕，你們也不會聽的進去。有人說，希望在世作財主，死後作拉撒路，你覺得嗎？

#### 週五 4/15 路加福音 17 章 1-19

耶穌教導門徒有關『心』的功課，你們要有饒恕人的心，要有感恩的心；因為神的國就在你們的心裡。饒恕是最難學會的功課。門徒聽了耶穌說，要饒恕那位得罪你的人，不管多少次得罪你，你都要饒恕他。門徒聽了，覺得太難了，就求主加增他們信心，可以作到饒恕別人。耶穌說，如果你們有信心，即使是像芥菜種那麼小，就可以讓一棵樹連根拔起，丟到大海裡。只要你們有信心，連這麼神奇的事都可以發生，當然，饒恕別人的事，也是可以發生的。之後，耶穌又說一個比喻，用辛勞工作一天的僕人，預備飯食給主人吃。主人不會因此而對僕人道謝。為什麼？因為這是僕人份內應作之事。表示神是饒恕人的神，神是我們的主人，我們是神的僕人。我們饒恕別人，是我們信主的人應有的本份。讀了耶穌對饒恕的教導，你相信神的能力確實會臨到你身上，加增你饒恕別人的心嗎？

#### 週六 4/16 路加福音 17 章 20-37

法利賽人問耶穌，神的國在哪裡？耶穌回答，神的國就在你們心裏。我們如何理解這句話呢？當法利賽人抹黑耶穌，用扭曲話的說，耶穌趕鬼的能力是靠著鬼王別西卜；耶穌回答：祂是靠神的能力趕鬼。然後，耶穌說，這時就是神的國臨到你們。這裡的意思表示，耶穌道成肉身來到世界，就是神的國已經來了。但是，神的國的最終完成，是在耶穌第二次再來的時候。那時，神的國是新天新地的降臨。至於現在，神的國與世界的國（撒旦的國）重疊。神的國是無形的存在於基督徒的心裡；所以，基督徒尊神的名為聖，順從神的心意而活，就是行在神國裡。相反的，基督徒就是行在撒旦的國裡。我們信耶穌，接受福音；但是，許多時候，我們的信都是停留在理性和談論的層面；因此，我們的生活還是充滿了許多的沮喪和挫敗。